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Komentáře k diplomové práci: 

Předkládaná diplomová práce se zabývá porovnáním spolehlivosti hyperelastických modelů 
konečně prvkových analýz při simulaci deformace pryžových zkušebních těles zatíženým 
jednoosým tahem se skutečnou deformací tohoto tělesa analyzovanou pomocí digitální 
obrazové korelace. Teoretická část představuje rozsáhlé shrnutí stavu vědy a techniky v oblasti 
hyperelastických modelů a jejich spolehlivosti jak pro různá zatížení jako např. jednoosý tah, 
čistého střihu, tak i dvouosé zatížení a to s ohledem na využití různého počtu jednotlivých 
parametrů individuálních modelů. Na základě této rešerše byl vybrán pro základní porovnání  
jak jedno- tak tří parametrový Ogdenův model, který je vhodný pro značné deformace. 
V experimentální části je práce zaměřena na samotné provedení analýzy deformace zkušebního 
tělesa v kombinaci se snímáním deformace systémem obrazové digitální korelace, přičemž byla 
zvolena zkušební tělesa shodného základního tvaru, avšak s různým počtem kruhových otvorů 
uvnitř deformované plochy umístěných na vertikální ose zkušebního tělesa. Dále pak je velmi 
pozitivně hodnocen přístup k provedení vlastního mechanického zatížení, kdy byly zkoumány 
dva různé způsoby vlastního zatížení. Experimentální část je představena detailně tak jako 
přehledně.  V neposlední řadě, se práce zaměřuje na vlastní porovnání výsledků numerické 
simulace se skutečnou deformací zkušebních těles, přičemž je nutno podotknout, že jsou 
zkoumány dva různé druhy materiálů a to pryže na základě přírodního a butadienového 
kaučuku, které se značně liší svými mechanickými vlastnostmi a tedy představují zcela rozdílné 
deformace. Diskuse k samotným výsledkům a porovnání numerické simulace s reálnou 
deformací je velmi detailní tak jako se zaměřuje na vysvětlení důvodů s jakou přesností 
korelují/nekorelují jednotlivé modely s danými deformacemi na různých tělesech.  
Práce je velmi hodnotná a přínosná jak pro vědu a výzkum tak i pro praktické využití v průmyslu. 
Zejména pak pro zpřesnění získávání dat pro numerické predikce mechanického chování 
jednotlivých pryžových produktů. Práce je přehledná tak jako čtivá. V neposlední řadě tato 
práce představuje velmi impozantní základ pro další vědeckou činnost v této oblasti. Student 
zpracoval diplomovou práci v anglickém jazyce, což má pro její budoucí využití velmi pozitivní 
přesah. Tuto práci doporučuji k obhajobě.  

Otázky oponenta diplomové práce: 
Prosím o úvahu co je příčinou vzniku prezentovaných rozdílů hodnot mezi experimentální analýzou 
pomocí DIC a numerickou simulací tak, jako prosím o návrh budoucího postupu k dosažení 
minimalizace těchto rozdílů. 
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